

Отзыв на автореферат

диссертации Ганчара Никиты Александровича на тему:

«Институциональные взаимодействия в обеспечении экономической безопасности приграничных регионов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность)

Приграничные регионы являются особенными с точки зрения экономической безопасности, так как они находятся на границе двух или более государств, что может создавать определенные сложности в экономическом развитии этих регионов.

В работе акцентируется внимание на роли институциональных факторов в обеспечении экономической безопасности приграничных регионов. Институциональные взаимодействия, такие как законодательство, правила и нормы, оказывают влияние на экономический климат и создают правовую основу для решения проблем экономической безопасности.

Таким образом, выбранное автором Ганчаром Н.А. направление диссертационного исследования, посвященное экономической безопасности приграничных регионов, является актуальным и принимает масштаб государственной важности.

Оценка проведенного исследования и полученных результатов

В работе проводится анализ современного состояния теории и практики экономической безопасности приграничных регионов, в результате которого диссертантом доказано, что процесс управления экономической безопасностью должен рассматриваться как составная часть государственной деятельности, надежно гарантирующая постоянное соответствие законодательству. При этом особое внимание автор уделяет требованиям, предъявляемым к индикаторам, характеризующим уровень оценки статистических данных, оценкам результативности процесса.

Также Ганчар Н.А. описывает концептуальный подход к экономической безопасности приграничных регионов, который раскрывает важные вопросы обоснования механизма в области обеспечения экономической безопасности приграничных регионов.

В ходе научно-практических рекомендаций предложены двух групп индикаторов – общих и специфических. Общие индикаторы экономической безопасности региона обеспечивают сопоставимость оценок экономической безопасности приграничных и внутренних регионов. Специфические индикаторы определяются экономической безопасностью приграничного региона как совокупность индикаторов экономической безопасности муниципальных образований, на территории которых находится приграничная полоса.

Замечания по диссертации

Рецензируемая работа имеет некоторые недостатки, в частности:

1. Недостаточно полно описана инвестиционная привлекательность приграничных регионов и рекомендации по решению данной проблемы.

Общий вывод

Указанные недостатки не снижают ценность работы, тем более что основные результаты работы имеют серьезную практическую значимость для национальной безопасности государства.

Так, использование Системы ситуационных распределенных центров в Российской Федерации способна повысить обратную связь с населением муниципальных образований.

В целом, считаю, что работа Ганчара Н.А. выполнена на высоком научном уровне, и представляет собой самостоятельное законченное исследование, в котором содержится решение важной научной задачи, связанной с исследованием и обоснованием теоретических и методологических аспектов обеспечения экономической безопасности приграничных регионов, а также средством повышения эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления.


Хочется отметить научную и практическую перспективу полученных автором результатов, заключающуюся в развитии цифровых технологий в обеспечении экономической безопасности приграничных регионов.

Критический анализ Ганчара Н.А. позволяет сделать заключение о высоком теоретическом уровне и практической значимости полученных в ней результатов, сделанных выводов и рекомендаций. Работа обладает четкой структурой, материал подается автором в логической последовательности,

продиктованной поставленной целью и раскрывающими ее задачами. Работа содержит необходимое количество иллюстративного и фактологического материала, при выводе формул математический аппарат математической статистики используется автором корректно.

Автореферат диссертации и публикации по ней полностью отражают научную новизну и содержание работы. Диссертация выполнена в соответствии с требованиями п.8 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а её автор, Ганчар Никита Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой гуманитарных и социально-экономических дисциплин, русского и иностранных языков факультета подготовки следователей ФГКОУ ВО Санкт-Петербургская академия Следственного комитета, кандидат экономических наук, доцент



Лебедева Ирина Анатольевна
13 ноября 2023 г.

Адрес организации: 190000, г. Санкт-Петербург,
Набережная реки Мойки, д.96.
Телефон: (812) 318-22-41,
<http://000000000.ru>
e-mail: 000000@000000000.ru

Подпись руки Ф.И.О. заверяю. _____



Начальник отдела кадров

